

# 我国彻底告别全国范围电荒

未来5年电力供求将转向平衡略有富余

**本报讯** 北京消息:中国电力企业联合会昨天宣布,这几年困扰我们生活和经济的“电荒”已经彻底结束,未来5年我国电力供求将转向平衡略有富余的阶段。

中国电力企业联合会秘书长王永干:“根据我们中电联的最新统计,今年前三季度全国城市用户

拉闸限电平均仅为七分半钟,我们可以高兴地讲,我们已经彻底告别前几年的‘电荒’。”

2004年全国有26个省份出现过拉闸限电,这一年全国用电户平均拉闸限电9小时25分钟,而今年只有一个省在高峰期出现较大范围的拉闸限电。今年8月1日全

国一天的用电量达到102亿度,是我国有电历史125年的最高纪录,但全国只有几个省在早晚高峰时小范围限电。5年来国家大力发展电厂和电网,新增的发电装机数量是新中国成立后52年的总和。

中国电力企业联合会秘书长王永干:“今年前三季度全国又新

增装机6000万千瓦,到年底将达到7亿千瓦,全国的发电装机和发电量都位居世界第二。”

王永干表示,随着新机组的不断投产,以及节能降耗的深入开展,未来5年我国电力供求将转向平衡略有富余的阶段。

(央视《经济信息联播》)

**嫦娥一号拟在本月下旬发射**

**本报讯** 西昌消息:我国首次探月的卫星“嫦娥一号”发射升空的最佳时间已经确定,初步确定在10月22日至25日之间。目前用于发射“嫦娥一号”的长征三号甲火箭和“嫦娥一号”都已吊装上发射塔,正在作最后的测试。

这次“嫦娥一号”将在3号发射塔架发射升空。为确保“嫦娥一号”顺利升空,西昌卫星发射中心对2号、3号发射塔都进行了数十项技术改造。目前,中心两个塔架均具备发射“嫦娥一号”的能力。

**全国污染源普查每10年一次**

**本报讯** 北京消息:中国开始的第一次全国污染源普查获得立法支持,今后我国污染源普查每10年进行一次,日前,国务院总理温家宝签署国务院令,公布实施《全国污染源普查条例》。

普查人员不得伪造、篡改普查资料,不得强令、授意普查对象提供虚假普查资料。普查人员执行污染源调查任务,不得少于2人。(杨华云)

**华南虎发现地停止狩猎活动**

**本报讯** 西安消息:10月12日,陕西省林业厅向全世界正式宣告失踪了20多年的野生华南虎重新被发现。昨日,该厅就切实保护野生华南虎种群、加强野生华南虎栖息地管理发出紧急通知,要求镇坪县政府要以政府令的形式发布通告,在华南虎发现地停止一切狩猎活动,禁止乱捕滥猎;在主要进山路口设立检查站、观察哨,配备专人严把关口,禁止外来人员随意进山。

## 机器人炒“椒丝牛肉”评委打满分

“迷你型”炒菜机器人有望在2010年进入家庭

**高科技离老百姓的生活有多远?**正在深圳举行的“中国科技第一展”——中国国际高新技术成果交易会上,人们发现,自己的生活正在被现代科学技术改变。



■ 一盘热腾腾的菜肴在机器人的操作下出炉了

图 TP

### 最快明年3月上市

赵伟告诉记者,在测试完成后,炒菜机器人就将投入产业化,最快明年3月份正式上市,接受订单。不过,一开始只会供给深圳地区,明年下半年后供给周边珠三角地区。据了解,在投入产业化的起初,每年

大约可以生产500台炒菜机器人,对于每台炒菜机器人的售价,赵伟表示争取控制在30万元以内。

### 将生产家用“迷你型”

赵伟表示,机器人炒的菜最低一份可以便宜到8元钱。炒菜机器人投入使用后,大家就餐的费

用不会增长,从长远来看,甚至还会有所下降,因为这是工厂化生产,量越大成本会越低,而且现在雇一个厨师一年也要不少钱。将来考虑出家庭迷你型,争取在2010年少量进入家庭,售价应该在5万元左右。据南方都市报 新华社

07101611401

## 现场炒菜获得好评

炒菜机器人的厨艺如何?高交会现场,参观者排队品尝了它炒出的一份“椒丝牛肉”。据说这个机器人可以炒上百道菜,中国饭店业国家一级评委给它打过满分。研发公司技术负责人说,随着炒菜机器人的不断完善,厨师队伍中的一部分人将从烟熏火燎的厨房解脱出来。

## 香港醉汉误饮医院血样

法院判该男子监禁2个月

**本报讯** 香港消息:香港仁济医院血库有三支血液样本不翼而飞,据称被一名男病人喝下。此案昨日在香港荃湾法院开庭。

被告称,当时因醉酒口渴以为是水,才喝下血液样本。法官表示,被告的罪行反映医院安排不足。鉴于被告认罪,轻判被告入狱2个月。

据了解,被告9月13日脚部受伤到急诊室求诊,到化验所取药单时,因为正值半夜没接待员。被告当时因为口渴,随手拿起血液样本喝下,喝到第二支时发现是血,随即将其第三支倒掉。

护士翌日发现没有化验报告,调查时从闭路电视录像发现被人喝掉。(大公)

## 看完明星演唱会后耳聋

杭州一男子耳内血管痉挛

**本报讯** 杭州消息:一男子10月13日晚观看在杭州黄龙体育中心举行的刘德华演唱会后右耳嗡嗡响,听不见声音了。

据当地医院医生确诊,是突发性耳聋。医生说,患者可能是看演唱会时情绪过于激动,加上现场声音大,导致耳内血管痉挛,血液供

应不足引发的。还好就诊及时,突发性耳聋在发病一周内治疗,听力都能恢复正常。据该男子的妻子说,观看时老公非常兴奋,一直在叫“华仔,华仔”。演唱会后,他的嗓子哑了。第二天起床后,他感觉头昏眼花站不住脚,右耳嗡嗡地响,听不到一点声音。(胡欣梅 张颖颖)

昨天是国际盲人节,中国盲人协会呼吁——  
**信息无障碍是盲人最紧迫的需要**

据新华社北京10月15日电(记者卫敏丽)10月15日是第24个国际盲人节。中国盲人协会副主席李伟洪15日接受记者采访时呼吁,信息无障碍是盲人目前最紧迫的需要,希望全社会理解、关爱盲人,营造无障碍的社会意识和社会环境。

随着现代网络技术和电子信息技术的不断进步,以及盲人软件、网页设计的发展,电脑正逐渐成为盲人获取信息、克服不便、减少障碍的重要手段之一。

“然而目前的情况是,我国只有1万多名盲人在通过语音软件使用电脑,获取信息,这个数字仅占我国盲人总数的千分之一。”李伟洪说,“此外,盲人使用电脑还需要有更多更好的软件来支持。比如,盲人主要通过键盘来操作电脑,但目前很多



■ 江苏省泰州市特殊教育学校组织盲人学生到户外“看”风景,用触摸等方式感受大自然  
新华社发(顾俊 摄)

软件设计只支持鼠标,不支持键盘。”

李伟洪指出,盲人信息无障碍建设还体现通信产品设计、公共语服务等日常生活的诸多方面。“只

有推动信息无障碍建设,才能为盲人平等地参与受教育、就业以及各类社会活动创造更好的条件。关键是要营造一个无障碍的社会意识和社会环境。”李伟洪说。

新华网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [投票](#):参与投票 [线索](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

**全国绿化模范单位 中国十大典范公墓 上海市一级公墓**



**FIS**

爱心·孝心·古园献真情

自2005、2006年古园举办“爱心·孝心·古园献真情”活动,受到了广泛好评。为了继续回报广大客户对古园的支持,今年从10月16日至29日古园将继续举办“免费乘班车”活动。凡在此期间来园的客户请提前2天到市区办事处预约登记。同时,购墓客户还可享受“温馨卡”的优惠(一墓一卡)。详情请垂询下列办事处:

市区办事处

徐汇 大木桥路178号(斜土路口)  
浦东 蓝村路491号  
浦东 桥霞路87号  
浦东 金杨路469号  
浦东 北中路248号(北蔡镇)  
浦东 昌里东路412号  
浦东 长青路81号(成山路)  
浦东 兰城路291号(博兴路口)

64163098  
58813907  
58883568  
50708698  
58444554  
50777699  
58863582  
50386958

徐汇 龙华殡仪馆内  
黄浦 黄家阙路119号(大兴街)  
黄浦 四川中路145号  
卢湾 长乐路47弄1号  
静安 新闸路1978号(万航渡路口)  
杨浦 中原路270号  
杨浦 周家嘴路2041号  
浦东 凌兆路333号(凌兆新村)

64380290 64862797  
63454508  
63212652  
53826486  
56620049 66285544  
62717844  
65748886  
65627082  
58411851

**倡导文明 错时落葬**

——实行预约错时落葬,赠送鲜花、心灵诉说卡

为响应政府提出的倡导文明祭扫、实行错时落葬,确保客户办理落葬顺利圆满,我园即日起全面实行先预约,后落葬。凡经预约的,我园将确保当天顺利落葬;未经预约,当天直接前来要求安排落葬的,我园在完成预约落葬任务后,再进行安排。我园特别提醒客户,因今年冬至是周六,估计当天落葬户数将超过2000户,为此,我园对今年12月15、16、22、23日高峰日落葬户数进行限制,超出规定户数的我园不再接受预约,敬请广大客户相互转告并选择错时落葬。同时,我园自即日起至2007年12月31日止(不含以上4天高峰期),经提前预约要求安排落葬的客户,实行赠送一束鲜花和“心灵诉说卡”3张,以表感谢!

为方便客户,预约手续可在园区和市区各办事处办理,欲知详情请洽市区各办事处或致电57162992(园区)。

园区地址:上海市奉贤区五四农场 电话:57163968 57162728 市区营销部地址:大木桥路178号 电话:54960566 网站http://www.shbhgy.com